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会 議 記 録

政策企画局 市民参加・協働推進課

開催日 平成 23 年 11 月 28 日(月) 開催時刻 19 時 00 分から 21 時 15 分

会議名 上田西部地域協議会(平成 23年度第 8回)

出席者 小林委員、小宮山委員、佐藤修一委員、佐藤祥一委員、鈴木委員、関委員、高

橋委員、竹内委員、竹村委員、中島委員、成田委員、原委員、藤作委員、布施

委員、増田委員、宮尾委員、宮下委員

（欠席委員）松本委員、渡辺委員

（事務局）山崎市民参加・協働推進課地域振興政策幹、林市民参加・協働推進

課課長補佐、堀内市民参加・協働推進課主査

会議次第

1 開会（副会長）

皆さんこんばんは。11 月に入り寒い日が続いています。定刻になりましたの

で、第 8回上田西部地域協議会を開催します。

2 会長あいさつ

こんばんは。暦の通り寒くなってきました。皆さんの体も大変だと思います。

今日はこれから、西部公民館の建替えに対する意見書について皆さんと一緒に

論議して提出する形になろうかと思いますが、進めてまいりたいと思います。

過日、西部公民館整備促進委員会が 14日に開催されました。その席で地域協

議会とは別の組織で市に要望書を提出するという事になり、委員会が設立され

ました。「西部公民館整備促進委員会」と、実際詳細な事項を論議する「整備研

究委員会」2つが組織として出来上がることになります。

はじめに 11 月 30 日に市へ要望し、12月 15 日に地域協議会からの意見書を提

出する事になります。今日、皆さんと内容について最終的に協議したいと思い

ます。

また、ここでも説明を受けた信州上田デザイン研究会、現丸山邸の関係です

が、20 日に開所式をやる予定でしたが、開所の 5 日前に火事になり実際には出

来なかったという事で、せっかくあれだけの歴史ある建物が燃えてしまうとい

う事は残念だと思います。いずれにしてもこの組織は来年立ち上げていくとな

りますが、残念に思います。私共も分科会の関係で一緒にやっているのでこの

事を含めて協力しながらやっていきたいと思います。宜しくお願いします。
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3 会議事項

会長： それでは会議に入ります。意見書について、事前に意見書を読んで頂いたと

思いますが、一つずつ見ていきます。

分科会で取り組んでいる「歴史」の関係では、マップを作るための予算を検

討してきたところ、西部公民館の事業として、市の地域振興事業費の配当を受

け今年中にマップ制作にとりかかる方向になりました。ご報告させていただき

ます。

続いて、公民館建替についてです。まず、件名が「地域が主体となったまち

づくり推進の為、西部公民館をコミュニティ活動拠点として早期建替え、整備

する事について」になっています。

この件については良いですね。

意見書の内容について、1ページ目について皆さんから修正等あれば挙げて下

さい。これは我々が研究してきた結果が網羅されているかと思います。よろし

いですか。

では次に、①は西部公民館をコミュニティ活動拠点として早期に整備する事、

整備時期を具体的に計画決定し、明示されるよう要望いたします。②は現在の

西部公民館の敷地は手狭なため、隣接する産院、乳児院の跡地を含めた一体的

な土地利用を提言いたします。③は整備推進にあたっては、地域住民や公民館

利用者の要望・意見を聞き、計画に最大限反映されるよう要望します。④はコ

ミュニティ活動拠点としての機能に加え、災害時への対応及び高齢化にも配慮

した施設とするよう要望します。という事で 1～4まで必要性を延べています。

これ以外に必要な点、修正等があれば意見をお願いしたい。

委員： 内容ではないが、①番の「早期整備する事。また…後、要望します」という

文でもう少し何か整備して頂きたい。とか、整備すると共に。とかの文章の繋

がりが良いと思う。「事」で文章が切れている。

会長： どうですか、事務局としては。

事務局： 「事とし…」と入れることにします。

委員： 整備、整備と重なっているから。

委員： 二度目の「整備」と、「また」という字を取れば良いと思う。

会長： 「西部公民館をコミュニティ活動の拠点とし、早期に整備する事とし、整備
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時期を具体的に計画決定し、明示されるよう要望します。」これでよろしいか。

では②番目以降はどうですか。

委員： ①～④の文章、①③④が要望します。で②が提言します。になっている。統

一した方が良いと思う。文章の最後ですが。

会長： 「提言」と言う意味はこれに決めるという強さになるのか。

委員： そうですね、要望よりも強い意味になる。

会長： 今回、西部の場合には、一つの形にまとまってきているから提言でも良いと思

う。要望となるとあちこちのイメージだが、西部地域としてはこれで決めますと

いう提言で良いと思うがいかがですか。

委員： はい。了解しました。

会長： 上田西部地域意見書（案）で、資料次のページ、①西部公民館の現状と、早期、

建替、コミュニティ活動拠点の整備の必要性。と言うことで必要性が書いてあり

ますが、これで何かありますか。

委員： 全部、見た時に内容について私は大賛成です。

会長： 皆さんには確認の意味で一つずつやりたいと思っています。まず 1 ページ目に

ついて、よろしいですか。次ページも必要性について書いてあるのですが、これ

を含めて、2番目の建替え候補地についても細かく書いてあります。もう一つは現

在地の建替えは無理があるので産院の所へ建て、整備するという文章になってい

ます。３ページで（4）その他の建設候補地についてＪＴの跡地、上田警察署、に

一応、触れてあります。よろしいですか。

委員： はい。（全員賛成）

会長： 3番目、設備、機能について。

これはもう分科会で検討されていますので一応、網羅されていると思います。

最後のページまで皆さんに意見を出してもらえれば良いと思う。最終的にもう一

つの組織で研究会があり、研究会でも同じように調べていくと思いますが、現在、
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この項目の中でよろしいかどうか確認して下さい。

委員： 外観については予算的に駄目だという話はあったのですが、最終的には意見に

従いますが、地域らしさ、北国街道沿いの街並みにマッチした外観を取り上げる

余地はないのかと思う。ビル的な物ではなく、近隣の郵便局は和風の建物であり、

公民館も和風なたたずまいを表せるような工夫ができればと思う。

会長： 塩尻小学校の体育館が蚕室で上が吹き抜けの屋根ですが、そのような感じです

か。

委員： はい。瓦は値段が高くなると聞いているので瓦でなくても良い。具体的な事は

分からないが、何かしら工夫ができたら良い。

会長： それは要望書として入れていくのか、実際に進めていく中で検討を進めるのか、

今回、載せていくのかの判断ですよね。

事務局： 施設整備に関する事項の所に（1）基本的な考え方と言う部分で「外観や意匠

より機能性を重視」とあり、他の公民館で見られるように見た目はとても良いが、

中に入ると部屋や、床の方に手が回らなくて結果的にどうかということになって

しまい、そのような経験が、ここの文面に反映されていると思います。今後進め

ていく中で、外観を和風にする等の話は出てくると思います。始めに外観の話を

持ち出すと、どちらかと言うと中身の充実より外見の整備に予算を取られてしま

う感があります。

会長： いずれにしても整備の具体的な事は、提言や要望の形で今後出てくると思いま

す。当然、色々な事が含まれた中で進めているので、地域協議会としても報告を

受けながらやっていくと思います。その段階で提言していくのも良いと思います。

それではこれで市長に意見書を提出します。宜しくお願いします。

事務局： 要望書の提出について、12 月 15 日１時半に正副会長と分科会の正副リーダー

で市役所本庁三階第一応接室にて行います。

会長： 意見書は、地域協議会の名前で出します。このあと分科会に入りますが、歴史

の方では最終的に文章をまとめてマップの原案が出来上がります。これを分科会

で最終論議したいと思う。それから地域でかなり歴史に対して詳しい方がいるの

で歴史の詳しい方に見て頂き、この文章で良いか確認をしたいと思います。それ
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から印刷にかけます。

副会長： それでは今日の全体会は終わりにします。ありがとうございました。

（分科会開催後、流れ解散）

4 次回会議の開催と日程について

第 9回西部地域協議会 平成 24 年 1 月 23 日（月）

第 10 回西部地域協議会 平成 24 年 2 月 23 日（木）

5 閉 会


